

Sažeci projekata odobrenih u okviru 2. roka Otvorenog poziva Programa suradnje Interreg V-A Slovenija - Hrvatska za razdoblje 2014 – 2020

Navedeni projekti su odobreni na 4. sjednici Odbora za praćenje Programa suradnje Interreg V-A Slovenija – Hrvatska (9. i 10. svibnja 2017.). Ugovori o sufinanciranju iz sredstava EFRR-a potpisani su 4. srpnja 2017. godine na svečanom potpisu ugovora u Slovenskoj Bistrici.

Sažetke projekata su pripremili prijavitelji u okviru dostavljenih projektnih prijava.

Prioritetna os 2 Očuvanje i održivo korištenje prirodnih i kulturnih resursa

Specifični cilj 2.1. Aktivna zaštita baštine održivim turizmom

Akronim projekta	Riviera4Seasons2 (SLO-HR61)
Trajanje projekta	01.10.2017 - 30.09.2019
EFRR sredstva	714.159,63 EUR
Projektni partneri:	LP/PP1 Občina Piran PP2 Grad Opatija PP3 Turistično združenje Portorož, g.i.z. PP4 Univerza na Primorskem Universita' del Litorale PP5 Turistička zajednica grada Opatija PP6 Sveučilište u Rijeci, Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu
Sažetak projekta	<p>Projekt nadograđuje očuvanje baštine područja i nadopunjuje integralni turistički proizvod - kulturni turizam 365 dana Rivijere, razvijen u okviru projekta 365 DANA RIVIJERE, s uključivanjem prirodne i kulturne baštine i događaja u ruralnom području u novo nastale itinerare. Zajednički izazov programskog područja kojeg projekt rješava prekograničnom suradnjom, je promicanje aktivnog očuvanja kulturne i prirodne baštine, promicanjem održivog zelenog turizma. Pri tome polazimo od činjenice da Portorož i Opatija, predstavljaju kolijevku srednje-europskog turizma s bogatom tradicijom. Događajima, koji se odvijaju u ruralnim područjima obaju gradova, te manjim investicijskim radovima, se u najvećim turističkim središtima područja želi iskoristiti ovaj potencijal u smjeru izravnog povećanja posjeta baštine na zajednički prekogranični destinaciji. Obrazovnim radionicama se želi podići svijest o održivom upravljanju te promicanju sudionika za stvaranje zelenih radnih mjesta i povećanju međunarodne prepoznatljivosti prekogranične destinacije na međunarodnim tržištima. Projekt uključuje inovativne pristupe za povećanu integraciju i zajednički nastup destinacije na međunarodnim tržištima (zajednički su portal, itinerari, događaji i promocija). Budući da će se pritisak turizma smanjiti u korist zelenog održivog turizma u ruralnim područjima, glavni korisnici projekta će biti lokalno stanovništvo, turisti/posjetitelji, neprofitne organizacije područja, tvrtke, njihovi zaposlenici i potencijalni start-upovi, povezani s korištenjem prirodne i kulturne baštine. Zajednički učinci projekta će biti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - povećanje posjetitelja prirodne i kulturne baštine područja za 16.000 osoba;

	<ul style="list-style-type: none"> - 3 investicije manjeg opsega u infrastrukturu za posjetitelje; - poboljšanje prekograničnog turističkog proizvoda "kulturni turizam 365 dana Riviere" i izrada novih 6 itinerara; - 250 educiranih osoba za poboljšavanje turističke ponude na ruralnim područjima.
Akronim projekta	CLAUSTRA+ (SLO-HR78)
Trajanje projekta	01.08.2017 – 31.01.2020
EFRR sredstva	1.512.989,90 EUR
Projektni partneri:	<p>LP/PP1 Javni zavod Republike Slovenije za varstvo kulturne dediščine</p> <p>PP2 Zavod Ivana Cankarja za kulturo, šport in turizem Vrhnika</p> <p>PP3 Narodni muzej Slovenije</p> <p>PP4 Zavod Republike Slovenije za varstvo narave</p> <p>PP5 Hrvatski restauratorski zavod</p> <p>PP6 Primorsko-goranska županija</p> <p>PP7 Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka</p> <p>PP8 Prirodoslovni muzej Rijeka</p> <p>PP9 Turistička zajednica Kvarnera</p>
Sažetak projekta	<p>Claustra Alpium Iuliarum je kasnorimski unutarnji obrambeni sustav, koji je štitio od prodora u središte rimskog imperija. Arheološki ostaci sustava pružaju se u intervalima od Rijeke u Hrvatskoj do Posočja u Sloveniji, a položaj pregradnih zidova ukazuje na svrhovito korištenje prirodnih obilježja nemirnog krajolika. Claustra predstavlja izniman primjer integracije arhitekture s prirodnim okolišem, a doživlja ovog sutava je tijesno povezan s doživljajem prirode. Arheološki ostaci se uglavnom nalaze u područjima prekrivenim šumom, koja se često prekrivaju s područjima zaštićenim temeljem propisa s područja zaštite prirode ili šumarstva. Dionici te baštine su iznimno usitnjeni, a ostaci nisu zadovoljavajuće konzervirani, prezentirani i dostupni, pa je nužno povećati njihovu prepoznatljivost kao zajedničke destinacije kulturnog i zelenog turizma. Projekt predviđa skup aktivnosti za razvoj turističkog proizvoda CLAUSTRA. Uključuje pripremu smjernica za razvoj i nacrt promocije, oblikovanje kulturno-turističke rute i povezanih itinerara, sustavnu promociju proizvoda (uključujući i mobilnu aplikaciju) te razvoj i izvedbu bogatog programa za posjetitelje (prekogranični javni događaji, doživljajska vodstva). Za razvoj cjelovitog proizvoda i stabilno upravljanje kulturno-turističnom rutom pristupom odozdo prema gore će se uspostaviti prekogranični konzorcij CLAUSTRA, koji će združiti sve važne dionike i povezati lokalne gospodarske subjekte. Drugi skup aktivnosti projekta namijenjen je povećanju privlačnosti destinacije CLAUSTRA. To će se postići preko aktivne zaštite i obogaćene prezentacije arheoloških ostataka te provedbom mjera za povećanje fizičke i informacijske dostupnosti, uključujući i postavljanje tri didaktičke točke. Pomoći ćemo uspješnijem turističkom razvoju programskog područja i stvoriti jednu od najprivlačnijih destinacija u ovom dijelu Europe, koja će se moći jeriti sa srodnim destinacijama u inozemstvu, poput Zemlje</p>

	Hadrijanovog zida ili njemačkog limesa.
Akronim projekta	KRASn'KRŠ (SLO-HR254)
Trajanje projekta	01.09.2017 – 29.02.2020
EFRR sredstva	1.296.073,40 EUR
Projektne partneri:	<p>LP/PP1 Znanstvenoraziskovalni center Slovenske akademije znanosti in umetnosti</p> <p>PP2 Komunalno stanovanjsko podjetje d. d. Sežana</p> <p>PP3 Javni zavod Park Škocjanske jame</p> <p>PP4 Zavod Tovarna trajnostnega turizma, Ljubljana</p> <p>PP5 Prirodoslovni muzej Rijeka</p> <p>PP6 Općina Punat</p> <p>PP7 Muze d.o.o. savjetovanje i upravljanje u kulturi i turizmu</p> <p>Pridruženi partneri: Turistička zajednica Kvarnera, Slovenska turistična organizacija, Občina Sežana, Zavod za šport, turizem in prosti čas Sežana, Hrvatska udruga za interpretaciju baštine</p>
Sažetak projekta	<p>Glavni cilj projekta je očuvanje prirodne i kulturne baštine krškog krajolika i proizlazi iz tri zajednička izazova unutar programskog područja.</p> <p>(1) Očuvanje i valorizacija bogate prirodne i kulturne baštine, što ćemo postići novom održivom destinacijom KRASn'KRŠ i prema načelima održivog turizma promovirati četiri karakteristična tipa krškog krajolika i njegove baštine: niski, kontaktni, visoki i obalni krš. (2) Prilagodbe turističke ponude potrebama modernih posjetitelja vezat ćemo na četiri postojeća objekta krške baštine u Sežani, Škocjanskim jamama, Brodu na Kupi i Puntu, koje ćemo nadograditi u interpretacijske centre odnosno poligone baštine. Turističku ponudu destinacija ćemo uspostaviti pomoću 10 prekograničnih turističkih proizvoda koji se temelje na načelima održivog turizma za različite ciljne skupine posjetitelja. (3) Povezivanje malenih i fragmentiranih turističkih ponuda te usmjeravanje posjetitelja u zaleđe vrijedno razgleda postići ćemo upućivanjem posjetitelja na manje poznate vruće točke krške ruralne baštine u zaleđu. Ključan rezultat projekta KRASn'KRŠ bit će povećana prepoznatljivost krške baštine, što će rezultirati povećanim brojem posjetitelja na četiri područja baštine te njihovog šireg zaleđa. Neposredne koristi imat će lokalno stanovništvo, s obzirom da će se otvoriti nove mogućnosti za radna mjesta u turizmu, te sudionici u turizmu. Inovativnost predstavlja integrirani pristup očuvanju i promociji baštine koji temelji na sadržajnom integriranom „bottom up“ pristupu u kombinaciji s INTERPRETACIJOM BAŠTINE NA TRI RAZINE. Ovaj pristup sastavlja mreža od četiri interpretacijska centra, svaki centar ima u zaleđu svoj in-situ interpretacijski poligon te mrežu manje poznatih i još ne valoriziranih vrućih točaka baštine krškog krajolika.</p>
Akronim projekta	ECool-Tour (SLO-HR81)
Trajanje projekta	01.07.2017 – 31.12.2019

EFRR sredstva	704.956,00 EUR
Projektni partneri:	<p>LP/PP1 Mozaik, društvo za socialno vključenost so.p. PP2 ACT Grupa PP3 Združenje Center alternativne in avtonomne produkcije, socialno podjetje PP4 Lokalna akcijska grupa Međimurski doli i bregi</p> <p>Pridruženi partneri: POMURSKA TURISTIČNA ZVEZA, Javni zavod za turizem Maribor –Pohorje, Turistična zadruga Živo Mesto z.o.o., VINO PIRAMIDA MARIBOR, vinarska zadruga, z.o.o., Sava turizem d.d., PE Terme 3000, Srednja škola "Arboretum Opeka", Grad Mursko Središće, Međimurska priroda -Javna ustanova za zaštitu prirode, Muzej Međimurja Čakovec, Lokalna akcijska grupa – Sjevorožapad, Lokalna akcijska grupa "Izvor", Malo selo d.o.o.</p>
Sažetak projekta	<p>Ruralne regije programskog područja se suočavaju sa zajedničkim razvojnim izazovima kao što je smanjivanje gospodarske aktivnosti, povećanje nezaposlenosti, iseljavanje mladih i starenje stanovništva što ima za posljedicu siromaštvo i socijalnu isključenost. Na tom području je tradicionalna poljoprivreda još uvijek važna gospodarska grana iako raspoloživi lokalni resursi ostaju u velikoj mjeri neiskorišteni. Opći cilj projekta je povezati postojeće inicijative održivog turizma i uspostaviti trajni model suradnje u turističkoj ponudi na temelju valorizacije prirodne i kulturne baštine. Aktivacijom i povećanjem kapaciteta lokalnih dionika ćemo ojačati ponudu održivog turizma, poticali poduzetništvo i gospodarsku suradnju. U aktivnosti za poboljšanje kapaciteta će biti uključeno 325 osoba prekograničnog područja. Razvit ćemo novi zajednički prekogranični turistički produkt, sastavljen od 17 novih usluga koje su povezane s očuvanjem baštine. Tako ćemo tijekom projekta povećati broj posjetitelja područja za 15.000. Razvojem i implementacijom participativnog modela upravljanja i marketinga zajedničkim produktom i adekvatnom ICT potporom ćemo osigurati održivost projektnih rezultata. Koristi će imati lokalni ponuđači i stanovništvo, škole, posjetitelji područja i svi zainteresirani za daljnje uključivanje u mrežu ponuđača. Upotrijebit ćemo pristup lokalnog razvoja »odozdo prema gore« te u održivu turističku ponudu uključivali autentične prirodne i kulturne vrijednosti područja koje proizlaze iz dugogodišnjeg suživota različitih naroda i kultura na ovom geografskom području. Partneri će ponudu razvijati upotrebom zajedničke metodologije što će omogućiti jedinstven prekogranični pristup u svim fazama projekta. U projektu ćemo upotrijebiti inovativne pristupe u aktivaciji, osposobljavanju, povezivanju ponuđača i održivom upravljanju te marketingu prekograničnim produktom. Razvit ćemo inovativne usluge koje će posjetiteljima pružati izvorne, jedinstvene i autentične doživljaje.</p>
Akronim projekta	Uživam tradiciju (SLO-HR351)
Trajanje projekta	01.07.2017 – 31.12.2019
EFRR sredstva	1.354.645,00 EUR
Projektni partneri:	<p>LP/PP1 Biotehniški izobraževalni center Ljubljana PP2 PARNAS Zavod za kulturo in turizem, Velike Lašče</p>

	<p>PP3 Grm Novo mesto -center biotehnike in turizma PP4 Naj Tura d.o.o. PP5 Javna ustanova "Park prirode Žumberak - Samoborsko gorje" PP6 Udruga za zdrav život i zdravu prirodu "Trbuhovica" Prezid 7 PP Turistička zajednica općine Vrsar 8 PP Zagorska razvojna agencija d.o.o. za promicanje regionalnog razvoja Pridruženi partneri: Muzej in galerije mesta Ljubljana, Turizem Ljubljana, Zavod lončarska vas Filovci, Samoborski muzej, Ekonomska, trgovačka i ugostiteljska škola, Muzeji Hrvatskog zagorja</p>
Sažetak projekta	<p>Područje od Prekmurja do Istre je bogato kulturnim i prirodnim spomenicima, od muzeja do parkova prirode. Kulturna baština je zbog svoje raznolikosti i isprepletenosti s nematerijalnom baštinom koja uključuje baštinu kulinarske kulture, običaje, tradicije i obrte ključna za razvoj turizma. Glavni izazov je nedovoljna iskorištenost ogromnog potencijala za razvoj lokalnih područja zbog parcijalnog i nestručnog pristupa prema kulturnoj baštini, zbog čega nije dovoljno privlačna današnjim zahtjevnim posjetiteljima. Glavni cilj projekta je uspostavljanje kulinarske transverzale od Panonije do Jadrana koja će posjetiteljima ponuditi jedinstveni doživljaj autohtone tradicije i kulinarstva u obliku privlačnih programa koji će se na temelju dugoročno održivog sudjelovanja lokalnih ponuđača provoditi na jedinstvenim područjima baštine: klijet na Trškoj gori, Botanički vrt i Muzej grada Ljubljane, Trubarjeva domačija u Rašici, Lončarsko selo Filovci–muzej na otvorenom, Park prirode Žumberak–Samoborsko gorje, jezgra naselja Prezid i Vrsar i muzeji Krapine. Jedinstveni pristup omogućiti će oblikovanje kulinarske transverzale – skupne tematske ture koja će isprepletati priče o tradiciji i kulinarstvu svih uključenih područja. Ključne koristi te s time i inovativne prekogranične promjene biti će vidljive kod sljedećih skupina:</p> <ul style="list-style-type: none"> -sudionike na lokalnim područjima ćemo povezati u baštinske zajednice i educirati kako bi mogli prenositi tradiciju na mlade i posjetitelje, -predstavnici javnih ustanova, školstva, nevladinih organizacija te poduzeća će se unutar tih područja i između istih povezati u zajednički višednevni program i nuditi cjelokupni spektar usluga, -posjetitelji, od mladih i obitelji do starijih i stranaca, aktivno će biti uključeni u iskustvo doživljaja tradicije u jedinstvenom okruženju, -putem inovativnog pristupa podići ćemo razinu osnovnog znanja o baštini i stvoriti privlačna radna mjesta na lokalnom području.
Akronim projekta	Prebujanje/Buđenje (SLO-HR234)
Trajanje projekta	01.08.2017 – 31.07.2019
EFRR sredstva	840.431,69 EUR
Projektne partneri:	<p>LP/PP1 Općina Goričan PP2 Občina Šentilj PP3 Turistička zajednica Međimurske županije PP4 Zavod za turizem Maribor - Pohorje, javni zavod</p>

	Pridruženi partneri: Međimurska županija, Razvojna agencija Slovenske gorice
Sažetak projekta	Turizam - jedna od najvažnijih gospodarskih djelatnosti SLO-HR pograničnog područja dominira u većim gradovima i na obali, dok su ruralni prostori turistički nerazvijeni, neodrživi i nekonkurentni. Ruralna područja nisu u mogućnosti ponuditi potencijalnim posjetiteljima inovativan, atraktivni sadržaj koji bi iste privukao i zadržao u ovom području. S posebno se velikim problemom susreću ruralna područja uz stare granične prijelaze (GP) koja osim već spomenutih izazova karakterizira napuštanje stanovništva i postojeće kulturno-turističke infrastrukture koja propada. Ta područja posjeduju veliki turistički potencijal koji leži u postojećim arheološkim lokalitetima koji trenutno (1) nisu/djelomično su u funkciji, (2) nisu adekvatno označeni, (3) nedovoljno su istraženi, (4) neatraktivni su te su (5) isključeni iz postojeće turističke ponude. Cilj ovog projekta je doprinijeti održivom razvoju turizma u SLO-HR pograničnom području diverzifikacijom, unapređenjem i jačanjem konkurentnosti postojećih kulturno-turističkih sadržaja u regiji. To će se postići (1) buđenjem i valorizacijom postojećih neiskorištenih arheoloških nalazišta u Općinama Goričan i Šentilj, (2) uspostavom regionalnih turističkih centara (RTC) te (3) razvojem inovativnih i atraktivnih prekograničnih kulturno-turističkih proizvoda. Sve će to osigurati povećanje broja turista te doprinijeti razvoju održivog turizma i revitalizaciji područja. Inovativnost projekta vidljiva je u formiranju 2 RTC-a budući da sličnih organizacija koje bi sinkronizirano djelovale u sektoru razvoja održivog turizma ovog dijela SLO-HR pogranične regije nema. Inovativnost ovog projekta leži i u sinkroniziranom radu RTC-a, jedinica lokalne/reg. samouprave, razvojnih agencija, turističkih zajednica, MSP te drugih dionika iz sektora turizma. Ta međusektorska suradnja te razmjena znanja i iskustva predstavlja jedan od preduvjeta za postizanje ciljeva projekta te osiguravanje njegove dugoročne održivosti.
Akronim projekta	ZELENO ŽELIMO (SLO-HR236)
Trajanje projekta	01.09.2017 – 29.02.2020
EFRR sredstva	711.037,75 EUR
Projektni partneri:	LP/PP1 Kmetijska gozdarska zbornica Slovenije –Kmetijsko gozdarski zavod Murska Sobota PP2 IAS - Inštitut za napredne tehnologije in trajnostni razvoj Murska Sobota P3P Zavod Marianum Veržej PP4 Zavod za okolje in turizem Dobrovnik / Környezet és Idegenforgalmi Intézet Dobronak PP5 Grad Ludbreg PP6 Hrvatska gospodarska komora PP7 Turistička zajednica grada Varaždina Pridruženi partneri: Občina Veržej, Občina Dobrovnik, Grad Varaždin, Turistička zajednica grada Ludbreg
Sažetak projekta	Projektno područje koje uključuje općine Dobrovnik i Veržej te gradove Varaždin i Ludbreg je bogato različitim baštinama, a s druge strane, ruralnim proizvodima

	<p>(rukotvorine, poljoprivredni proizvodi, gastro delicije i dr.), običajima, ... problem je, međutim, da okruženje ne iskorištava puni potencijal u plasiranju navedenoga kroz turizam. Sama baština je također nedovoljno prepoznata, tako da se mnogi proizvodi iz zaleđa ne nude posjetiteljima kroz priče, a isto tako, pružatelji usluga nisu adekvatno osposobljeni za to. Područje tako propušta mnoge mogućnosti, na području uključivanja baštine zajedno sa zanimljivim proizvodima iz zaleđa u ukupnu turističku ponudu. Glavni cilj projekta je izraditi i implementirati nove turističke sadržaje na tom području, na temelju aktivnog uključivanja baštine, u suradnji sa sadržajima iz zaleđa, te s tim ciljnim skupinama omogućiti nove doživljaje i, s druge strane, učinkovitije plasirati navedeno kroz održivi turizam. Promjena koju želimo postići s projektom će se odraziti kroz rezultat projekta, što će povećati privlačnost pograničnog područja zbog novog turističkog proizvoda s uključenom baštinom povezanom sa sadržajima iz zaleđa. Izravni učinci projekta će biti: uspostavljanje Zajedničkog prekograničnog turističkog proizvoda, povećani broj posjeta baštini, tri investicije manjeg opsega u infrastrukturu baštine i sudionici uključeni u osposobljavanja. Inovativnost projekta ogleda se u zajedničkom proizvodu, koji će se sastojati od četiri različita mikroproizvoda, koji će zajedno tvoriti zanimljivu cjelinu, sadržaj koje će biti zanimljiv za široku populaciju. Svaki mikroproizvod će se temeljiti na jedinstvenom polazištu, s obzirom na to što pojedino mikropodručje nudi, a zajednički proizvod će biti jedinstven na području. Prekogranična suradnja će omogućiti veću kvalitetu zajedničkog proizvoda, koji će posjetiteljima ponuditi raznolikije i zanimljivije sadržaje, a osim toga će se prekogranično razmjenjivati iskustva.</p>
Akronim projekta	ŽIVA COPRNIJA (SLO-HR242)
Trajanje projekta	01.08.2017 – 30.11.2019
EFRR sredstva	787.676,69 EUR
Projektne partneri:	<p>LP/PP1 Razvojno informacijski center Slovenska Bistrica PP2 BELETRINA, zavod za založniško dejavnost PP3 Znanstvenoraziskovalni center Slovenske akademije znanosti in umetnosti PP4 Etnografski muzej Istre / Museo etnografico dell'Istria PP5 Udruga Val kulture PP6 Općina Pićan</p> <p>Pridruženi partneri: Zavod za turizam Maribor – Pohorje, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo (MGRT), Istarska županija - Regione istriana Upravni odjel za kulturu - Assessorato alla cultura, Javna agencija za knjigo Republike Slovenije (JAK), Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti, Lokalna akcijska grupa "Istočna Istra", Državni arhiv u Pazinu, Turistička zajednica središnje Istre, Euranet Foundation, Ministrstvo za kulturo</p>
Sažetak projekta	<p>Maribor-Pohorje i Istra su poznate turističke destinacije koje većinu gostiju privuku u poznata središta. Projekt obrađuje njihova područja u zaleđu Bistričko Pohorje i Središnju Istru koja ostaju u njihovoj sjeni, a postoji velik potencijal da posjetitelje koji već dolaze privuku inovativnim sadržajima čime bi omogućili</p>

	<p>također raspršivanje posjeta na cjelokupno područje i rasterećenje najposjećenijih destinacija. Oba područja su bogata prirodnom i kulturnom baštinom, a još posebno ih povezuje jedinstvena bajeslovna baština s brojnim pričama o ljudima, prirodi i povijesti područja, na temelju kojih se može sadržajno obogatiti ponuda šireg područja Pohorja i Istre. Time bi se istovremeno osigurala i očuvala ranjiva nematerijalna baština prekograničnog područja. Glavni cilj projekta je osigurati aktivno očuvanje bajeslovne tradicije Pohorja i Istre u svrhu povećanja prepoznatljivosti zapostavljenih dijelova područja te stvaranja prilike za razvoj. To ćemo postići oblikovanjem inovativnog integriranog prekograničnog kulturno-turističkog proizvoda Živa štrigarija– Bajke Pohorja i Istre koji će nuditi inovativne načine doživljavanja područja prirodne i kulturne baštine preko priča koje će posjetitelji otkrivati na vođenim rutama, samostalnom istraživanju preko digitalnih sadržaja u okviru festivala Štrigarija uživo! te pomoću drugih privlačnih metoda. Za očuvanje nematerijalne baštine ključni su ljudi koji ju njeguju, čuvaju i prenose na nova pokoljenja. Turistički proizvod će stoga nastati kroz suradnju svih dionika područja koji će biti povezani u platformu Živa štrigarija koja će nakon završetka projekta također brinuti za njegovo aktivno očuvanje. Živa štrigarija će povezivati ponuđače i destinacije područja i obogatiti ponudu šireg područja. U zaleđe Pohorja i Istre privući će nove posjetitelje i tako stvoriti stimulativnu sredinu za razvoj te stvaranje novih radnih mjesta za lokalno stanovništvo prekograničnog područja.</p>
Akronim projekta	MISTERION (SLO-HR244)
Trajanje projekta	01.07.2017 – 31.12.2019
EFRR sredstva	1.053.325,05 EUR
Projektni partneri:	LP/PP1 Občina Semič PP2 Općina Kamanje PP3 Občina Metlika PP4 Lokalna akcija grupa VALLIS COLAPIS PP5 Kompas Novo mesto d.o.o. Pridruženi partneri: Belokranjski muzej Metlika, Gradski muzej Karlovac, Športno društvo Stranska vas pri Semiču
Sažetak projekta	<p>Područje koje se razmatra je granično područje u Sloveniji i Hrvatskoj s jedinstvenom prirodnom, kulturnom i geološkom poviješću. Na tom području voda je napravila mnogo puteva iznad i nad zemljom i pisala povijest koja nas povezuje još od davnina. Nalazišta u špiljama su tu iz vremena neolitika, a nalazišta zadnjih dvadeset godina otkrivaju sve više. Zbog toga je projektnim partnerima zajednički izazov da to područje podignu iz sadašnjosti u budućnost, i prikažu kako ono već milijune godina vežu tajne krškoga svijeta i krških špilja, predivna priroda i raznoliki kulturni krajolik. Glavni zajednički cilj projekta je povezati i povećati atraktivnost jedinstvene prirodne i kulturne baštine na tom području, razviti zeleni prekogranični održivi turistički proizvod, koji će posjetiteljima omogućiti da drugačije iskuse tajne podzemnih voda i uključiti</p>

	<p>elemente osvještavanja posjetitelja, povezivati ih s lokalnim stanovništvom i poduzećima, za razvoj. Inovativno predstavljanje baštine privući će posjetitelje u Belu Krajinu, u Semič preko Metlike do Kamanja, poznatih po iznimnoj prirodnoj i kulturnoj baštini, njihova priča je jedinstvena i nikad predstavljena. Projekt će predstaviti ulogu čovjeka kroz evoluciju (arheološka iskopavanja) i s podzemnim životom, o tajnama krških voda s otkrićem endemske vrste dinarskog špiljskog školjkaša, do koje mogu samo ronionci i predstaviti će se tajanstvena čovječja ribica. Zajednički cilj projekta je s iskustvom tajna voda povezati i očuvati te istovremeno povećati atraktivnost jedinstvene prirodne i kulturne baštine programskog područja i staviti posjetitelja u prirodu. S najmodernijom tehnološkom opremom muzeja i arheološkog parka, s predstavljanjem nalazišta, uređenim poučnim stazama među 3 općine će baština i turistički proizvod dati novi osjećaj, drugačiji od dosadašnjeg. Iskustvene mogućnosti će povećavati posjete svih ciljanih skupina, ostvarivanje zelenih radnih mjesta i sprečavanje depopulacije područja.</p>
--	---

Prioritetna os 2 Očuvanje i održivo korištenje prirodnih i kulturnih resursa

Specifični cilj 2.2. Zaštita i obnova biološke raznolikosti i promocija usluga ekosustava

Akronim projekta	LIKE (SLO-HR225)
Trajanje projekta	01.09.2017 – 29.02.2020
EFRR sredstva	1.299.120,68 EUR
Projektni partneri:	LP/PP1 Istarska županija PP2 Zavod Republike Slovenije za varstvo narave PP3 Udruga BIOM PP4 Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije PP5 Univerza na Primorskem, Università del Litorale PP6 Prirodoslovni muzej Rijeka PP7 Javna ustanova Natura Histrica PP8 Mestna občina Koper – Comune città di Capodistria Pridruženi partneri: Javna ustanova "Park prirode Učka", Hrvatska agencija za okoliš i prirodu, PODEŽELSKA KMETIJSKO - TURISTIČNA ZADRUGA BRŽANIJA, zadruga za razvoj podeželja, z.o.o., socialno podjetje
Sažetak projekta	Projekt je usmjeren na područje krškog ruba kao niza strmih stijena i vapnenačkih padina gdje je dugotrajna interakcija čovjeka i prirode proizvela osebujne biološke, kulturne i estetske vrijednosti, a održavanje tog odnosa nužno je za njihovo očuvanje. Bogat prirodni potencijal područja nalazi se pod sve većim pritiscima posjetitelja, ali i dugih ljudskih aktivnosti, s obzirom na neposrednu blizinu gusto naseljenih područja s koparsko-tršćanske i opatijske strane. Projektni izazov je uspostava preduvjeta primjerne formalne zaštite, poboljšanje postojećih i razvoj zajedničkih planova upravljanja, izrada programa nadzora najznačajnijih staništa i vrsta prisutnih s obje strane granica. Cjelokupan cilj projekta je

	<p>uspostava mehanizma upravljanja i učinkovit nadzor N2000 područja radi smanjenja pritiska na očuvanje bioraznolikosti. Penjanje je popularan sport u Sloveniji, a počinje poprimati i masovne razmjere u Hrvatskoj, što rezultira velikim pritiskom na zaštićena područja. Trenutni mehanizmi nisu dostatni za reguliranje nastalih sukoba lokalaca, penjača i zaštitara. Penjači i drugi rekreativci ljubitelji su prirode i projektom je potrebno poticati njihove aktivnosti, ali ih uskladiti s mjerama zaštite. Projekt će rezultirati mehanizmima održivog prekograničnog upravljanja područjem krškog ruba, smanjivanjem pritiska na bioraznolikost i osiguranjem preduvjeta za uspostavu formalne zaštite od čega će najviše koristiti imati lokalno stanovništvo, ali i svi posjetitelji područja. Za rješavanje zajedničkih izazova partneri će zauzeti pristup primarno fokusiran na ugroze nastale rekreacijom. Mnogo se projekata bavilo napuštanjem tradicionalnog korištenja prostora, ali nije se razmatrala uloga rekreativaca u problematici očuvanja vrsta i stanišnih tipova. Sustav zajedničkog upravljanja i monitoringa N2000 područja unaprijedio bi se pristupom građanske znanosti (citizens science), što je uz korištenje drona i stvaranje volonterskih mreža jedan od inovativnih elemenata.</p>
Akronim projekta	ČIGRA (SLO-HR347)
Trajanje projekta	01.09.2017 – 29.02.2020
EFRR sredstva	478.981,98 EUR
Projektni partneri:	<p>LP/PP1 Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti PP2 Nacionalni inštitut za biologiju PP3 Društvo za opazovanje in proučavanje ptic Slovenije PP4 Udruga BIOM PP5 Javna ustanova za upravljanje zaštićenim područjima i drugim zaštićenim dijelovima prirode na području Zagrebačke županije „Zeleni prsten“ PP6 Prirodoslovno - matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu</p>
Sažetak projekta	<p>Crvenokljuna čigra (<i>Sterna hirundo</i>) se u kontinentalnom dijelu areala gnijezdi na šljunkovitim riječnim i jezerskim otocima. Šljunkovita staništa Save i Drave zauzimaju relativno mali dio tokova tih rijeka, smještenih u Sloveniji i Hrvatskoj, većim dijelom unutar područja Natura 2000. Ta su područja pod velikim antropogenim utjecajem, koji uključuje vađenje šljunka iz riječnog korita, utvrđivanje obala, hidroenergiju, zagađenje voda, sportski ribolov itd. Do sada su u Hrvatskoj i Sloveniji provedena zasebna nadzorna istraživanja (monitorinzi) čigri i zasebne mjere održavanja staništa, koje nisu polučile zadovoljavajuće rezultate. Cilj projekta je omogućiti održanje stabilne populacije čigre na šljunčanim staništima uz Savu i Dravu te povećati stupanj njezine očuvanosti u područjima Natura 2000. Aktivnim mjerama upravljanja staništem obnovit ćemo i dugoročno očuvati postojeće šljunkovite otoke s kolonijama čigri, a postavljanjem plutajuće platforme omogućiti gniježđenje na području na kojemu prirodna staništa zbog plavljenja ne predstavljaju sigurno gnjezdilište. U okviru projekta priredit ćemo prijedlog za proširenje Natura 2000 područja u Hrvatskoj (HR1000002) na šljunčaru Rakitje. Glavni ishodi uključuju povećanje površine dugoročno održivih</p>

	<p>gnjezdilišta, izradu zajedničkog protokola monitoringa za kontinentalne populacije čigre te izradu nacrtu Prekogраниčnog akcijskog plana za zaštitu čigri. Preduvjet za ostvarenje ovih ishoda je pravilna interpretacija dinamike populacije na kolonijama. U tu svrhu ćemo praćenjem ptica odašiljačima tijekom sezone gniježđenja ustanoviti njihov areal kretanja, korištenje različitih tipova staništa i međusobnu povezanost kolonija unutar projektnog područja. Genetičkom analizom uzoraka krvi ustanovit ćemo pripadaju li ptice Save i Drave istoj populaciji te omogućiti usporedbu s ostalim europskim populacijama. Edukativnim predavanjima i postavljanjem informativnih ploča povećat ćemo svijest o potrebi zaštite čigre i njenih staništa.</p>
--	--